



学习手记

万里此情同皎洁，一年今日最分明。国庆假日期间，中秋佳节如约而至。双节同庆之时，家国真情在我们心中澎湃。

人们不由回想起这样一个场景。2015年秋分时节，习近平总书记应邀对美国进行国事访问期间，在西雅图出席侨界举行的欢迎招待会，同侨胞提前共度中秋。

“悠悠天宇旷，切切故乡情。”在招待会现场，习近平总书记吟诵起唐代诗人张九龄的诗句，还代表祖国人民为侨胞送上了家乡的月饼。

最是家乡味，能抚游子心。

1986年，也是中秋节前夕，时任厦门市副市长习近平骑着自行车，带着两盒月饼到厦门大学学生宿舍看望同学们。

“我们都远离父母家乡，习副市长带月饼来给我们过节，大家非常开心，他像大哥哥一样亲切。”作为在场学生中的一

员，这温暖的一幕，即使多年之后依然深深印刻在张宏樑的脑海里。

中秋节是中华民族重要的传统节日之一。古往今来，人们以月之圆期盼人之圆，不断积蓄着“团聚最喜悦，团圆最幸福，团结最有力”的认知。无论身在何处，品味圆满的月饼，共赏一轮圆月，是属于中华儿女的仪式感，是在数千年中华文化浸润中而产生的内心相融。

小月饼里，饱含着团聚团圆的喜悦和对团结奋进的展望，也承载着对祖国未来的希冀。

来自福建的林冬梅忘了第一次吃月饼时，口里充盈着的香甜。

林冬梅生于一个贫困家庭，父亲视力残疾，母亲也积劳成疾。1994年，因为家里交不起学费，10岁的林冬梅面临辍学。时任福州市委书记习近平通过希望工程对接资助了她。

(下转第四版)

我们的节日·中秋

天幕为卷 月满山河

10月6日晚，“金秋揽月乐兴庆”主题活动在银川玉皇阁精彩上演，为市民游客献上一场兼具文化深度与视觉冲击的文旅盛宴。活动当晚，“盛世华诞·梦回兴庆”沉浸式演绎与“天幕为卷·汉印千年”无人机烟花秀同步上

演，共同呈现古城新韵，让“双节”文旅热度持续升温。

当晚8时，1500架无人机以深邃天幕为画布，以兴庆古城胜景为舞台，在绚烂烟花与璀璨

灯光的交相辉映下，精准勾勒出西夏陵、贺兰山

等极具宁夏地域特色的元素，拼出一幅幅璀璨图案，为观众与游客绘制出一幅以“盛世华诞 梦回兴庆”为主题的时代画卷，让银川夜空格外闪亮。

本报记者 左鸣远 摄



众多游客齐聚银川玉皇阁，感受灯光秀的震撼效果。



无人机表演点亮银川上空。



无人机表演为游客献上丰富的文化盛宴。

节日我在岗

中秋，守护万家灯火

本报记者 马 越

10月6日，朝阳刚爬上变电站的设备区，46岁的哈海涛带领着27岁的王立鑫开始了一天的巡检工作。

哈海涛是变电站里公认的“顶梁柱”，27年的运维生涯让他积累了丰富的实战经验。“越是过节越不能掉以轻心，千家万户的团圆饭、中秋晚会都离不开电。”哈海涛一边仔细检查设备一边叮嘱王立鑫。哈海涛业务精湛，更是年轻员工的“主心骨”。遇到复杂的设备参数，哈海涛

会停下来指着仪表耐心讲解并提醒王立鑫：“设备再先进，也离不开电力人的责任心。巡检时一定要多看一眼、多问一句。”

中午，用电负荷渐渐攀升。陈静带着测温仪和哈海涛一起对设备进行红外测温。陈静自入职以来有11个中秋节在岗位上度过，她与哈海涛是多年的搭档，在工作上已形成默契。巡视到掌春一回线组合电器区域时，哈海涛看了看测温仪，

陈静立刻会意：“温度比早上高了3摄氏度，不过还在正常范围内。”“嗯，我也看到了。你把最近几小时的负荷数据调出来，我们再对比分析一下。”哈海涛说。“好嘞！”陈静应完声，转身走向主控室。

傍晚时分，三人轮换着吃完简单的工作餐。这是王立鑫第一次在岗位上度过中秋，他刚和家人通完电话。“哈师傅教会我做事要细心，陈静姐让我明白了什么是担

当。”王立鑫有些感慨地说，“第一次中秋节没在家过，说不想家是假的。”陈静递给他一块月饼，笑着说：“我们守着这变电站，就是守着千千万万个家庭的光明和团圆。在工作岗位上过中秋，不觉得挺有意义的吗？”

这个国庆、中秋假期，像他们这样的电网人还有很多。他们是节日里最美的风景线，用自己的“缺席”换来了千家万户的团圆与光明。

石景山原州展厅亮相北京模式口历史文化街区
陈雍赴模式口实地调研并看望参展商

道和品牌推广情况，对展厅整合宁夏多地资源、实现联动展示的运营模式充分肯定。

模式口历史文化街区是文旅部授予的第四批“国家级旅游休闲街区”，文化底蕴深厚，区位优势独特。自治区政协充分发挥联系广泛的优势，积极牵线搭桥，推动自治区农业农村厅、葡萄酒局与北京市石景山区达成合作，助力宁夏特色农产品走进模式口，推动固原、中卫、银川在此开展文旅产品推介活动，协调街区运营方在选址、租金、运营等方面提供支持。

时值国庆、中秋“双节”叠加，模式口历史文化街区张灯结彩、游人如织，洋溢着浓厚的节日氛围。陈雍向原州展厅参展商和工作人员致以节日问候，详细了解产品特色、销售渠

京宁合作的具体实践。要强化品牌引领，拓展平台效应，利用好石景山原州展厅，持续做强特色品牌，依托模式口街区客流量大、文化氛围浓的独特优势，精准对接北京消费市场需求，推动展厅从产品展示窗口升级为区域公共品牌传播平台，带动更多“宁字号”产品走进首都、走向全国。要紧密结合模式口街区历史文化特质，深化业态融合，推动非遗文创、特色农产品与沉浸式餐饮体验等深度融合，打造“可感知、可品可购”一站式消费场景，推动农文旅融合向纵深发展，为实现宁夏特色产业高质量发展开拓新路径、塑造新优势。



10月4日，银川市中山公园，银川嗨歌合唱团深情奏唱《我爱你中国》。
本报通讯员 张殿军 摄